

ЧЕТВЕРГ
28
МАРТА
1946 года. № 19 (1137)
14-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАСНОДАРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Заседание Верховного Совета СССР

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

Вчера, 19 марта, в 7 часов вечера, в Большом Кремлёвском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Ещё задолго до начала заседания зал был переполнен. Собрались депутаты Верховного Совета СССР и многочисленные гости—представители Красной Армии, предприниматели столицы, научных учреждений, деятели искусства и литературы, колхозники Московской области. В ложах—чинов дипломатического корпуса. В ложах прессы—советские и иностранные корреспонденты.

Стоя, бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречают депутаты и гости появление в президиуме товарища Сталина, тт. Модотова, Калинина, Ворошилова, Багановича, Жданова, Андреева, Хрущёва, Микояна, Берия, Маленкова, Шверника, Вознесенского. В зале раздаются возгласы: «Товарищу Сталину—ура!»

За столом председателя занимают места Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов, Председатель Совета Национальностей депутат В. В. Кузнецова и их заместители депутаты Т. Д. Ласенко, Н. Д. Ундинская, П. А. Янинский и Ч. А. Асланова.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открывает депутат А. А. Жданов. Верховный Совет приступает к рассмотрению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета СССР.

Предоставляется депутату Кузнецкову. Он сообщает, что согласно статье 48 Конституции ССР, Верховный Совет избирает на совместном заседании обеих Палат Президиум Верховного Совета СССР в составе: Председателя Президиума Верховного Совета, 16 его заместителей, секретаря Президиума в 24 членов Президиума.

Депутат Кузнецков вносит на рассмотрение Верховного Совета предложение уменьшить количественный состав Президиума Верховного Совета СССР. Необходимость уменьшения вызывается тем, что при существующем большом составе членов Президиума, значительная часть которых работает на местах, регулярный состав заседаний Президиума является затруднительным. Между тем, в настоящих условиях особенно необходимо, чтобы Президиум Верховного Совета СССР работал более регулярно.

Исходя из этого, депутат Кузнецков вносит на рассмотрение Сессии предложение установить количественный состав членов Президиума Верховного Совета СССР в 15 человек вместо 24 человек, сохранив при этом 16 заместителей Председателя Президиума по числу юзовых республик, как это предусмотрено статьей 48 Конституции СССР.

Раздельно по палатам депутаты единогласно принимают Закон о количественном составе Президиума Верховного Совета СССР.

Далее Председательствующий депутат Жданов оглашает заявление депутата М. И. Балинина.

«Председательствующему на заседании Верховного Совета СССР— товарищу Жданову А. А.

Ввиду болезненного состояния моего здоровья, прошу Верховный Совет СССР освободить меня на будущее время от поста Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

М. Калинин.

19 марта 1946 г.»

В связи с этим заявлением товарищ Жданов разъясняет, что М. И. Балинин страдает болезнью глаз, которая в настоящее время стала причиной помехой для выполнения им обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета. Тов. Жданов вносит предложение удовлетворить просьбу депутата Калинина.

— Я считаю, что выражу общее мнение депутатов Верховного Совета — говорит депутат Жданов, — если выскажу пожелание, чтобы Михаил Иванович Калинин был избран в состав членов Президиума Верховного Совета СССР, где он сможет приложить свой многогранный опыт в познании.

Это пожелание встречается бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

Верховный Совет переходит к обсуждению персонального состава Президиума Верховного Совета СССР. По предложению депутата А. А. Кузнецова, выступившего от группы депутатов Москвы, Ленинграда, Киева, Азербайджанской, Узбекской и Латвийской ССР, Верховный Совет раздельным голосованием по Палатам единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата Н. М. Шверника.

По предложению депутата А. А. Кузнецова заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР единогласно избираются М. С. Гречуха, Н. Я. Наталевич, А. Муминов, А. Казакбаев, Г. Ф. Стуруа, М. Б. Касумов, Ю. И. Налецкий, Ф. Г. Бровко, А. М. Кирхенштейн, Т. Кулатов, М. Шагадаев, М. Н. Папин, А. Бердыев, И. Я. Варес, О. В. Куусинен.

Председательствующий сообщает, что в этом составе не назана кандидатура заместителя председателя от РСФСР в связи с тем, что депутат Н. М. Шверник, являющийся председателем Президиума Верховного Совета РСФСР, выдвигается на пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Секретарём Президиума Верховного Совета СССР единогласно избирается А. Ф. Горкин.

Членами Президиума Верховного Совета СССР единогласно избираются: М. Д. Багиров, С. М. Будённый, Н. И. Гусаров, Г. А. Довмухаметов, М. И. Калинин, Д. С. Коротченко, О. А. Даурин, Г. М. Маленков, Г. В. Нигматжанов, П. С. Попков, Г. М. Попов, С. В. Тахтаров, Е. И. Урадова, М. Ф. Шкиратов и У. Ю. Юсупов.

Верховный Совет переходит к рассмотрению вопроса об образовании Правительства — Совета Министров СССР.

Депутат Жданов оглашает поступившее на имя председательствующего на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей следующее предложение о составе Правительства, подписанное товарищем И. В. Сталиным:

«Председателю совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР т. Жданову А. А.

Верховный Совет своим постановлением от 15 марта 1946 года поручил мне представить на утверждение Верховного Совета состав Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Совета Министров СССР.

В соответствии с этим поручением представляю на рассмотрение Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик состав Правительства СССР — Совета Министров СССР.

Прошу Верховный Совет СССР утвердить:

Председателем Совета Министров СССР и Министром Вооружённых Сил — Сталина Иосифа Виссарионовича.

Министром Машиностроения и Приборостроения — Паршина Петра Ивановича.

Министром Заготовок — Двинского Бориса Александровича.

Министром Стройтельства предпринятий — Тяжёлой Индустрии — Юдина Иакова Александровича.

Министром Стройтельства Военных и Воздушно-Морских Предприятий — Гинзбурга Семёна Захаровича.

Министром Целлюлозной и Бумажной Промышленности — Орлова Георгия Михайловича.

Министром Резиновой Промышленности — Митрохина Тихона Борисовича.

Министром Станкостроения — Ефремова Александра Илларионовича.

Министром Транспортного Машиностроения — Малышева Вячеслава Александровича.

Министром Стройтельства Топливных Предприятий — Задемидко Александра Николаевича.

Министром Строительного и Дорожного Машиностроения — Соколова Константина Михайловича.

Министром Нижневолжской Промышленности — Зотова Василия Петровича.

Министром Рыбной Промышленности — Ишкова Александра Акимовича.

Министром Мясной и Молочной Промышленности — Смирнова Павла Васильевича.

Министром Лёгкой Промышленности — Лукина Сергея Григорьевича.

Министром Текстильной Промышленности — Седина Ивана Корнеевича.

Министром Угольной Промышленности западных районов — Оника Дмитрия Григорьевича.

Министром Угольной Промышленности южных и западных районов — Вахрушева Василия Васильевича.

Министром Нефтяной Промышленности южных и западных районов — Байбакова Николая Константиновича.

Министром Торговли — Любимова Александра Васильевича.

Министром Нефтяной Промышленности костромских районов — Евсеенко Михаила Андриановича.

Министром Электротехники — Жирмина Дмитрия Георгиевича.

Министром Электропромышленности — Кабанова Ивана Григорьевича.

Министром Чёрной Металлургии — Тевоянца Ивана Тевадросовича.

Министром Цветной Металлургии — Ломако Петра Фадеевича.

Министром Химической Промышленности — Первухина Михаила Георгиевича.

Министром Авиационной Промышленности — Хруничева Михаила Васильевича.

Министром Судостроительной Промышленности — Горегляд Алексея Адамовича.

Министром Сельскохозяйственного Машиностроения — Ваникова Бориса Львовича.

Министром Вооружения — Устинова Димитрия Федоровича.

Министром Тяжёлого Машиностроения — Казакова Николая Степановича.

Министром Автомобильной Промышленности — Акопова Степана Акоповича.

Министром Машиностроения и Приборостроения — Паршина Петра Ивановича.

Министром Заготовок — Двинского Бориса Александровича.

Министром Стройтельства предпринятий — Тяжёлой Индустрии — Юдина Иакова Александровича.

Министром Стройтельства Военных и Воздушно-Морских Предприятий — Гинзбурга Семёна Захаровича.

Министром Целлюлозной и Бумажной Промышленности — Орлова Георгия Михайловича.

Министром Резиновой Промышленности — Митрохина Тихона Борисовича.

Министром Станкостроения — Ефремова Александра Илларионовича.

Министром Транспортного Машиностроения — Соколова Константина Михайловича.

Министром Стройтельства Топливных Предприятий — Задемидко Александра Николаевича.

Министром Строительного и Дорожного Машиностроения — Соколова Константина Михайловича.

Министром Нижневолжской Промышленности — Зотова Василия Петровича.

Министром Рыбной Промышленности — Ишкова Александра Акимовича.

Министром Мясной и Молочной Промышленности — Смирнова Павла Васильевича.

Министром Лёгкой Промышленности — Лукина Сергея Григорьевича.

Министром Текстильной Промышленности — Седина Ивана Корнеевича.

Министром Угольной Промышленности западных районов — Оника Дмитрия Григорьевича.

Министром Нефтяной Промышленности южных и западных районов — Байбакова Николая Константиновича.

Министром Торговли — Любимова Александра Васильевича.

Министром Нефтяной Промышленности костромских районов — Евсеенко Михаила Андриановича.

Министром Электротехники — Жирмина Дмитрия Георгиевича.

Министром Чёрной Металлургии — Тевоянца Ивана Тевадросовича.

Министром Химической Промышленности — Первухина Михаила Георгиевича.

Министром Авиационной Промышленности — Хруничева Михаила Васильевича.

Министром Юстиции — Рычкова Николая Михайловича.

Министром Здравоохранения — Митрева Георгия Андреевича.

Министром Государственного Комитета — Мехлиса Льва Захаровича.

Министром Технических культур — Скворцова Николая Александровича.

Председателем Комитета по делам кинематографии — Большакова Ивана Григорьевича.

Председателем Комитета по делам искусств — Храпченко Михаила Борисовича.

Председателем Комитета по делам высшей школы — Кафтанова Сергея Васильевича.

Председателем Государственного банка — Голева Якова Ильи.

И. Сталин.

19 марта 1946 года.

Депутат Н. С. Хрущев от группы депутатов Москвы, Ленинграда, Украинской, Белорусской, Грузинской, Казахской и Литовской ССР вносит предложение утвердить представленный товарищем И. В. Сталиным состав Совета Министров СССР. Депутат Хрущев выражает уверенность, что каждый из депутатов Верховного Совета СССР с огромным удовлетворением будет голосовать за утверждение состава Совета Министров, представленного товарищем Сталиным.

Под руководством нашего Советского Правительства, под водительством товарища Сталина вооружённые силы нашей Родины одержали всемирно-историческую победу над немецко-фашистскими захватчиками и японскими агрессорами в самой страшной и тяжёлой войне, из всех пережитых когда-либо нашей Родиной.

— говорит депутат Хрущев. — Благодаря тому, что во главе нашей страны и её вооружённых сил стоит и стоит великий вождь советского народа товарищ Сталин, мы получили возможность, выйдя победителями из Великой Отечественной войны, с новыми сил

28 марта 1946 г. № 19 (1137)

Заседание Верховного Совета СССР Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

ОКОНЧАНИЕ.

Верховный Совет переходит далее к обсуждению вопроса об избрании Верховного Суда СССР. По предложению депутата Н. И. Наталевича Верховный Совет избирает Верховный Суд СССР в количестве 69 человек. Председателем Верховного Суда СССР единогласно избирается депутат И. Т. Голиков.

Далее Верховный Совет по предложению депутата Г. А. Боркова принимает Закон о присвоении Прокурору СССР звания Генерального Прокурора СССР.

По предложению депутата Борко娃 Генеральным Прокурором СССР назначается депутат К. П. Горшенин.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

20 марта с. г. в Кремле под председательством Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверина состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР в составе Председателей Президиумов Верховных Советов союзных республик, являющихся заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР и членов Президиума Верховного Совета СССР.

Президиум заслушал доклад заместителя Министра Вооружённых Сил СССР

генерала армии Н. А. Булганина в связи с представлением Совета Министров СССР Указ «О демобилизации третьей очереди личного состава сухопутных войск и военно-воздушных сил».

Согласно принятому Указу в первое с мая по сентябрь 1946 года

подлежат демобилизации последующие шесть возрастов рядового и сержантского состава из сухопутных войск и военно-воздушных сил. На демобилизованных по этому Указу распространяется материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом «О демобилизации старших возрастов личного состава действующей Армии» от 23 июня 1945 года.

На заседании Президиума был

заслушан доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. А. А. Андреева о разделении Министерства Земледелия СССР на два Министерства — Министерство Земледелия СССР и Министерство Животноводства СССР.

Президиум Верховного Совета СССР

предупредил Председателю Совета Министров СССР представить Президиуму

кандидатуру на пост Министра Животноводства СССР.

Президиум Верховного Совета СССР

назначил Министром Кинематографии СССР тов. И. Г. Бальшакова.

Президиум Верховного Совета СССР принял постановление опубликовать на языках всех союзных республик и на татарском, башкирском и кумыкском языках Законы в постановлении, принятые Верховным Советом СССР

Президиум Верховного Совета СССР обсудил также вопросы, касающиеся организации работы Президиума.

(ТАСС).

К СЕВУ ГОТОВЫ

С первых дней подготовки к севу тракторов и прицепного инвентаря коллектив трактористов, комбайнеров Мунгатского конезавода боролся за досрочное окончание и высокое качество ремонта.

Социалистическое соревнование помогло производственным успехам. Победителем в соревновании вышла бригада М. Коростелёва, которая в конце января закончила ремонт 5 тракторов, одной сеялки и одного культиватора. Прекрасно в этой бригаде работали трактористы И. Шаблинский, С. Чарапкин, Шаблинский, как лучший тракторист, направлен на курса бригадиров.

Шестнадцать тракторов, ещё к 10 февраля после 2-3 обкаток и перетяжки и некоторых подшипников были приняты комиссией с хорошей оценкой ремонта. Последней трактор был

готов 15 марта. Приняты комиссией пластины, сеялки и культиваторы.

Сейчас идёт ремонт сенокосилок в комбайнерах. Половина общего количества сенокосилок готовы, на 80 процентов выполнен план ремонта моторов комбайнов. Хорошие показатели работы дают комбайнеры Курносенко и Баранова.

Усиленно идёт вывозка навоза, план которой выполнен уже на 200 процентов. Навоз складывается в штабели и будет разбрасываться по полю под плуг.

Коллектив конезавода готов провести весенний сев и сжатые агротехнические сроки, чтобы выполнить свое слово, данное товарищу Сталину при подписании годового отчёта, в собрать высокий урожай зерновых, овощей и картофеля.

В. ИГИАШИН.

Немедленно закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря

Крапивинская МТС позорно затягивает ремонт тракторов в прицепном инвентаре. Она на последнем месте не только в районе, но и в области. Из 43 тракторов отремонтировано всего лишь 32, далеко не закончен ремонт прицепного инвентаря. Еще хуже с качеством ремонта. Все выпущенные из мастерской тракторы комиссиями были забракованы и до 8 марта ремонтировались вновь. 1 апреля — государственный срок окончания ремонта. Однако исполняющий обязанности директора МТС Занкевич только возмущается: — не может быть, чтобы не завести портфель в мастерской. Дайте мне пять дней и я плавду портфель.

Можно лишь удивляться такому занятию хозяина МТС. На деле же Занкевич сидит в кабинете, а в мастерской не бывает.

Работать не жалея сил

Одним из важнейших условий получения высокого урожая в первом году четвёртой сталинской пятилетки является своевременный и высокачественный ремонт тракторов и всех сельскохозяйственных машин.

«Плохо работают токари» — пытаются оправдать свою бездействие исполняющий обязанности механика Путрик. Правда, партийное собрание МТС опровергло это ложное заявление. Да и как можно было не опровергнуть его, когда, именно, токари работают особенно хорошо. Например, Чорданцев, Михайлова, Ерохина, Куртикова и другие редко выполняют дневные нормы ниже 200 процентов, давая до 320 процентов.

Причина в другом — и руководство ремонтотом, и плохой организация труда и дисциплины. Весь ремонт, как тракторов, так и прицепного инвентаря, ведётся без плана, без учёта дефектов. Здесь никто не знает, что всправно в машине, дефекты выявляются лишь во время разборки. Запасные части ремонтникам не выписывают, они сами приходят на склад и ищут что нужно.Никаких заданий рабочим не дается, и они

затягивают ремонт.

Н. Берсенев.

Международный обзор

В столице Кореи — Сеуле началась работу совместной советско-американской комиссии по выполнению решения Московского совещания министров иностранных дел о Корее. В отношении порядка работы комиссии достигнута полная договоренность.

На первом заседании комиссии представитель США генерал Ходж и представитель СССР генерал-полковник Штыков обменялись речами.

Тов. Штыков отметил, что будущее временного корейского правительства должно быть создано на базе широкого объединения всех демократических партий и организаций, поддерживающих решение Московского со

вещания министров иностранных дел.

Советско-американская комиссия должна разработать при участии временного корейского демократического правительства и корейских демократических организаций меры помощи содействия (опека) прогрессу корейского народа. Эта временная опека должна привести к развитию самоуправления и установлению государственной независимости Кореи.

Закончен начавшийся 2 марта 1946 года отвод находившихся в Праге советских войск из районов Мешхеда, Шахруда и Семнана. По договоренности с Иранским правительством 24 марта началась эвакуация

остальных советских войск. Полная эвакуация, если не произойдёт чего-либо неожиданного, может быть закончена в течение 5—6 недель.

Иранский премьер-министр Камал ас-Салтане в своем заявлении корреспондентам выразил уверенность в том, что имеющиеся между Ираном и СССР разногласия будут разрешены уполномочительно. Самым важным премьер-министром считает вопрос об эвакуации советских войск. От разрешения этого вопроса зависит все остальное.

20 марта Совет Министров Болгарии заявил о своей отставке. Регенты поручили формирование нового правительства его прежнему главе — Кимону Георгиеву.

Парламентские группы болгарской рабочей партии коммунистов, землемерского народного союза, народного союза «звено», рабочей социал-демократической партии и радикалов заявили о своем доверии Кимону Георгиеву и готовности привлечь их к работе в правительстве.

Отставка правительства, как указывает болгарская печать и политические деятели не означают возникновения правительства или политического кризиса в стране. Она вызвана стремлением создать обычное парламентское правительство после того, как правительство, созданное

По нашему району

НОВЫЕ КНИГИ

В районную библиотеку поступили новые книги. Среди них: Сталин И. В. Вопросы Ленинизма, 11 издание, Сталин И. В. Речь на предвыборном собрании избирателей Ставропольского избирательного округа г. Москвы, Карл Маркс. Критика готской программы, Кошелев Ф. Правда на труд — великое завоевание трудящихся СССР и ряд других.

Поступили также и новинки художественной литературы: Грибоедов. Сочинения, Эмиль Золя. Разгром, В. Катарв. Сын полка, Гюй де Мопассан. Новеллы, Конан Дойль. Союз рыбаков, Ф. Кравченко. Семья Наливайко, Ф. Наседкин. Возвращение, Чуковский. Морской охотник, А. Прохорьев. Простор и другие.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С 1 по 15 апреля будет проводиться смотр кружков художественной самодеятельности.

В первые десять дней смотр будет проводиться на местах в избах-читальнях и клубах, с 10 по 15 апреля смотр будет проходить в районном клубе. А. Кухаренко.

ГАЗЕТЫ ЗАДЕРЖИВАЮТСЯ

Колхозы Трифоновского сельсовета, расположенные в 4—5 километрах от сельсовета, ежедневно посыпают в агентство связи за газетами и письмами своих письмоносецов. Не бывает так, что пойдя приходится ожидать им агента Кравцова и часто не дождавшись возвращаться без спешной почты домой. С 18 по 25 марта не было нам получено ни одной газеты.

Просили мы председателя сельсовета т. Балалеева заставить работать Кравцова, но положение остаётся без перемен.

Теренин.

9 сентября 1944 г. выполнилоставленные перед ним задачи.

Предлагается некоторая организационная перестройка кабинета министров.

Формирование нового правительства даёт возможность войти в него и представителю оппозиции, если она в соответствии с решением Московского совещания министров иностранных дел, заявят о готовности добросовестно работать с правительством Отечественного фронта.

В Нью-Йорке 25 марта открылось заседание Совета Безопасности, избранного на первой сессии Генеральной ассамблеи (собрания) Объединённых Наций. Постоянным представителем СССР в Совет Безопасности назначен тов. Громыко — посол Советского Союза в США.

В. Гришинин.

И. о. ответ. редактера
М. РЕДЬКИН.

Крапивинский заготовительный пункт «Заготовка» принимает на постоянную работу лаборантов, плотников, чернорабочих, сторожей. Оплата по соглашению.

Дирекция.